

- ◆ **Orderingången** ökade med 25 % till 5.260,6 Mkr (4.202,2)
- ◆ **Omsättningen** ökade med 23 % till 5.079,7 Mkr (4.140,6)
- ◆ **Resultat före skatt** ökade med 21 % till 540,4 Mkr (447,7)
- ◆ **Nettovinsten** ökade med 19 % till 378,3 Mkr (317,9)
- ◆ **Vinst per aktie** ökade med 19 % till 1,87 kr (1,57)
- ◆ **Den organiska tillväxten i orderingången** ökade i kvartalet med 7,8 %
- ◆ **Bra operativt kassaflöde i kvartalet**
- ◆ **Fortsatt goda resultatutsikter**

## 2:a kvartalet 2004

### Orderingång

Koncernens totala orderingång ökade organiskt med goda 7,8% i kvartalet. En viss förbättring av efterfrågeläget i Västeuropa kan skönjas samtidigt som efterfrågan i Nordamerika och på utvecklingsmarknaderna är fortsatt god.

För Infection Control ökade den organiska orderingången med 19% med goda ökningar på flertalet geografiska regioner.

Inom Medical Systems föll orderingången något, främst till följd av få avslut på utvecklingsmarknaderna. På den för affärsområdet viktiga Västeuropamarknaden steg orderingången organiskt med 6%.

Extended Cares orderingång i kvartalet ökade organiskt med 3,4%. Västeuropa utvecklades väl medan nordamerika planenligt var svagare.

### Resultat

Koncernens resultat före skatt ökade med 9,5% vid en jämförelse med ett starkt 2:a kvartal föregående år, då resultat tillväxten uppgick till 53%.

Resultatförbättringen i kvartalet är primärt en effekt av god kostnadskontroll och resultatbidrag från Jostra- och Siemens LSS-förvärven. Kvartalsresultatet har belastats med valutaeffekter om cirka 40 Mkr.

Infection Controls resultat är något under föregående års, som en följd av låg faktureringsvolym och negativa valutaeffekter.

Fortsatt god prisdisciplin och kostnadskontroll i kombination med resultatbidrag från nyförvärven har gett en bra resultat tillväxt inom Medical Systems.

Resultatförbättringen inom Extended Care är en effekt av god kostnadskontroll och viss volymtillväxt.

Koncernens operativa kassaflöde fortsatte att utvecklas positivt och uppgick till 502 Mkr i kvartalet (406 Mkr).

## Utsikter

Efterfrågan på den nordamerikanska marknaden och på utvecklingsmarknaderna förväntas vara fortsatt god, samtidigt som efterfrågan i Västeuropa gradvis förbättras.

För Extended Care förväntas efterfrågan och tillväxt i såväl Västeuropa som Nordamerika vara god. Kostnadsstrukturen som grundlagts under 2003 gynnar resultatutväxten liksom ett flertal produktanseringar under året.

Infection Control förväntas stärka såväl rörelseresultat som rörelsemarginal under innevarande år. Valutaeffekterna kommer att vara mindre under årets andra hälft, samtidigt som faktureringsvolymerna förväntas stiga.

För Medical Systems förväntas volymtillväxten inom Surgical Workplaces bli blygsam under innevarande år vilket kompenseras av förbättrad kostnadsstruktur och synergieffekter. Resultatbidraget från Jostra och Siemens LSS bedöms sammantaget förbättra koncernens resultat före skatt med cirka 150 Mkr.

Sammanfattningsvis och i likhet med situationen vid första kvartalets utgång är resultatutsikterna efter det andra kvartalet fortsatt goda.

# Affärsområde Medical Systems

## Marknadsutveckling

<b>Orderingång per marknad</b>	<b>2004</b>	2003	<i>Föädr. just. fö</i>	<b>2004</b>	2003	<i>Föädr. just. fö</i>
	<b>kv 2</b>	kv 2	<i>valuta o. förvärv</i>	<b>Halvår</b>	Halvår	<i>valuta o. förvärv</i>
Västeuropa	<b>649,9</b>	350,9	6,2%	<b>1 291,4</b>	787,8	3,0%
USA och Kanada	<b>207,5</b>	132,1	-6,3%	<b>401,0</b>	230,9	6,0%
Asien och Australien	<b>181,7</b>	127,5	-17,2%	<b>358,8</b>	231,2	-11,5%
Övriga världen	<b>62,7</b>	38,4	-3,0%	<b>124,0</b>	62,1	-8,5%
<b>Affärsområdet totalt</b>	<b>1 101,8</b>	648,9	-1,6%	<b>2 175,2</b>	1 312,0	0,4%

Volymutvecklingen under kvartalet var svag vid en jämförelse med motsvarande kvartal föregående år, då orderingången ökade organiskt med 19%.

Orderingången har förbättrats på den viktiga Västeuropamarknaden med goda ökningar i Tyskland och på övriga tysktalande marknader samt i Benelux och Italien. I Storbritannien sjönk orderingången.

På de nordamerikanska marknaderna var tillväxten i kvartalet svagare. För helåret bedöms dock tillväxten i Nordamerika bli fortsatt god.

På utvecklingsmarknaderna i Sydostasien och i Centraleuropa gjordes få avslut under perioden men aktivitetsnivån är god.

## Resultat

	<b>2004</b>	2003	<i>Fö-</i>	<b>2004</b>	2003	<i>Fö-</i>	2003
	<b>kv 2</b>	kv 2	<i>ändr</i>	<b>Halvår</b>	Halvår	<i>ändr</i>	helår
Nettoomsättning, Mkr	<b>1 104,2</b>	646,1	70,9%	<b>2 224,2</b>	1 347,4	65,1%	3 238,3
<i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>			-0,6%			-0,6%	
Bruttovinst	<b>543,7</b>	322,5	68,6%	<b>1 131,0</b>	648,2	74,5%	1 593,6
<i>Bruttomarginal, %</i>	<b>49,2%</b>	49,9%	-0,7%	<b>50,8%</b>	48,1%	2,7%	49,2%
Rörelsekostnader, Mkr	<b>-417,3</b>	-236,0	76,8%	<b>-872,2</b>	-486,0	79,5%	-1 218,5
EBITA	<b>170,8</b>	108,6	57,3%	<b>347,2</b>	207,4	67,4%	493,1
<i>EBITA marginal %</i>	<b>15,5%</b>	16,8%	-1,3%	<b>15,6%</b>	15,4%	0,2%	15,2%
EBIT	<b>126,4</b>	86,5	46,1%	<b>258,8</b>	162,2	59,6%	375,1
<i>EBIT marginal %</i>	<b>11,4%</b>	13,4%	-2,0%	<b>11,6%</b>	12,0%	-0,4%	11,6%

Rörelseresultatet i kvartalet ökade med 46%. En lägre organisk tillväxt har kompenseras med fortsatt god prisdisciplin och kostnadskontroll. Jostra- och Siemens LSS-förvärven har bidragit till resultatutvecklingen i kvartalet.

Rörelsemarginalen exklusive goodwillavskrivningar, EBITA, uppgick till goda 15,5% i kvartalet.

## Aktiviteter

**Critical Care (Siemens LSS).** Det tidigare redovisade struktur- och integrationsprogrammet har i allt väsentligt slutförts under kvartalet. Som en följd av detta kommer fokus nu att ligga på att utveckla affärsverksamheten och marknaden. Försäljningsvolymen utvecklas i stort planenligt. Utrymmet för förbättringar är fortsatt stort på de europeiska marknaderna och på utvecklingsmarknaderna. Lanseringen av Servo-S som påbörjades under årets

första kvartal och som primärt är framtagna för applikationer med lägre krav på funktionalitet, utvecklas mycket bra.

**Cardio-Pulmonary (Jostra)** Även integrationen av Jostra löper planenligt. Förflyttningen av tillverkningen av hjärt-lung-maskinen från Lund till Solna slutfördes under kvartalet. En förstudie för att samordna produktion och distribution av förbrukningsvaror, som för närvarande sker vid tre enheter i Tyskland, har inletts. Målet är att runt årsskiftet 2005/2006 kunna sammanföra befintliga enheter till en enda anläggning.

Under kvartalet har avtalet med Jostras distributör av hjärt-lung-maskiner i USA avslutats. Distributionen kommer framöver att skötas i egen regi.

## Affärsområde Infection Control

### Marknadsutveckling

<b>Orderingång per marknad</b>	<b>2004</b>	2003	<i>Föädr. just. fö</i>	<b>2004</b>	2003	<i>Föädr. just. fö</i>
	<b>kv 2</b>	kv 2	<i>valuta o. förväv</i>	<b>Halvår</b>	Halvår	<i>valuta o. förväv</i>
Västeuropa	<b>423,1</b>	390,5	7,9%	<b>804,9</b>	747,6	7,8%
USA och Kanada	<b>318,9</b>	255,3	36,4%	<b>573,7</b>	531,8	21,0%
Asien och Australien	<b>113,7</b>	53,1	110,4%	<b>240,9</b>	185,2	28,9%
Övriga världen	<b>24,1</b>	60,8	-60,9%	<b>108,6</b>	126,2	-13,4%
Affärsområdet totalt	<b>879,8</b>	759,7	19,1%	<b>1 728,1</b>	1 590,8	13,0%

Orderingången utvecklades starkt under kvartalet och ökade organiskt med 19%. I likhet med Medical Systems var volymutvecklingen i Västeuropa god med bra tillväxt i Tyskland, Skandinavien och Frankrike. I Storbritannien sjönk orderingången i avvaktan på planerade investeringar inom National Health Services (NHS). NHS har långt gångna planer på att etablera ett 50-tal regionala sterilisationscentra som ska försörja sjukhus med sterila instrument på outsourcing basis. Detta har fått till följd att kunder avvaktar med investeringar i befintliga anläggningar.

Volymutvecklingen i Nordamerika var fortsatt mycket god med bra efterfrågan från kunder inom både sjukhus- och Life Science-segmentet.

Efterfrågan på utvecklingsmarknaderna i framförallt Sydostasien och Afrika har varit bra medan den har varit svagare i Östeuropa.

Resultat	2004	2003	Fö-	2004	2003	Fö-	2003
	kv 2	kv 2	ändr	Halvår	Halvår	ändr	helår
Nettoomsättning, Mkr <i>d:o just. för valuta o. förvärv</i>	<b>845,8</b>	861,1	-1,8%	<b>1 553,5</b>	1 556,8	-0,2%	3 343,7
			0,9%			3,9%	
Bruttovinst	<b>342,3</b>	350,0	-2,2%	<b>616,0</b>	621,3	-0,9%	1 286,7
<i>Bruttomarginal, %</i>	<b>40,5%</b>	40,6%	-0,1%	<b>39,7%</b>	39,9%	-0,2%	38,5%
Rörelsekostnader, Mkr	<b>-223,4</b>	-221,7	0,8%	<b>-434,9</b>	-430,6	1,0%	-839,5
EBITA	<b>128,2</b>	138,7	-7,6%	<b>202,1</b>	212,3	-4,8%	490,5
<i>EBITA marginal %</i>	<b>15,2%</b>	16,1%	-0,9%	<b>13,0%</b>	13,6%	-0,6%	14,7%
EBIT	<b>118,9</b>	128,3	-7,3%	<b>181,1</b>	190,7	-5,0%	447,2
<i>EBIT marginal %</i>	<b>14,1%</b>	14,9%	-0,8%	<b>11,7%</b>	12,2%	-0,5%	13,4%

Rörelseresultatet under kvartalet var något svagare än motsvarande period föregående år och förklaras av en låg volymtillväxt. Negativa valutaeffekter belastar kvartalsresultatet med cirka 20 Mkr men kompenseras med en fortsatt förbättrad produktionsstruktur.

#### Aktiviteter

Arbetet med att förbättra affärsområdets produktionsstruktur fortskrider planenligt. Programmet syftar till att minska antalet producerande enheter och uppnå en högre grad av specialisering.

Det utvecklingsarbete som ligger till grund för att kunna samordna tillverkning av stora diskdesinfektorer har slutförts i kvartalet. Renodling av produktionen kommer att genomföras under 2005.

Affärsområdets tidigare aviserade logistikprojekt fortlöper planenligt och ska från och med slutet av 2005 leda till kostnadsinbesparingar om cirka 50 Mkr årligen och en effektivare kapitalanvändning.

Planerna på att etablera en lokal tillverkning i Kina följer upplagda planer med leveransstart av autoklaver i mitten av år 2005.

#### Förvärv av Alfa AG Schweiz

Efter rapportperiodens utgång har Getinge förvärvat Infection Controls distributör för Life Science-produkter i Schweiz. Alfa omsätter cirka 15 MCHF och har 30 medarbetare. Genom förvärvet räknar affärsområdet med att bättre kunna utveckla Life Science-försäljningen inom hela den tysktalande regionen som i dagsläget inte är fullt utvecklad. Förvärvet kommer också att möjliggöra en ökad breddning mot desinfektions- och vattenbehandlingsutrustning som inte är representerad i regionen i dagsläget. Förvärvet beräknas kunna bidra till koncernens resultat före skatt från och med år 2005.

# Affärsområde Extended Care

## Marknadsutveckling

<b>Orderingång per marknad</b>	<b>2004</b>	2003	<i>Födr. just. fö</i>	<b>2004</b>	2003	<i>Födr. just. fö</i>
	<b>kv 2</b>	kv 2	<i>valuta o. förväv</i>	<b>Halvår</b>	Halvår	<i>valuta o. förväv</i>
Västeuropa	<b>421,4</b>	389,6	6,1%	<b>913,5</b>	855,7	6,3%
USA och Kanada	<b>186,1</b>	203,4	-0,9%	<b>373,6</b>	378,4	8,8%
Asien och Australien	<b>20,4</b>	21,6	-8,4%	<b>37,3</b>	36,7	-1,1%
Övriga världen	<b>4,8</b>	3,5	36,7%	<b>9,6</b>	7,8	26,9%
<b>Affärsområdet totalt</b>	<b>632,7</b>	618,1	3,4%	<b>1 334,0</b>	1 278,6	6,9%

Den organiska tillväxten i kvartalet uppgick till 3,4 %. Efterfrågan i Västeuropa är stabil och på en generell sett god nivå. Volymtillväxten i Storbritannien, Benelux och södra Europa var god medan den sjönk på den tyska marknaden.

På den nordamerikanska marknaden var tillväxten god i USA på förflyttningshjälpmedel och uppgick till 11% organiskt. Omläggningen av sårvårdsverksamheten i USA mot försäljning av specialmadrasser istället för uthyrning leder till en planerad volymnedgång om cirka 15 % under innevarande år, vilket påverkat kvartalet. På den kanadensiska marknaden har myndigheterna tillkännagivit stora planerade investeringar för årets andra hälft inom äldrevårdssektorn vilket gör att vissa investeringar skjutits över på kvartal 3 och 4.

## Resultat

	<b>2004</b>	2003	<i>Fö-</i>	<b>2004</b>	2003	<i>Fö-</i>	2003
	<b>kv 2</b>	kv 2	<i>ändr</i>	<b>Halvår</b>	Halvår	<i>ändr</i>	helår
Nettoomsättning, Mkr	<b>626,9</b>	620,1	1,1%	<b>1 279,6</b>	1 214,9	5,3%	2 535,1
<i>d:o just. för valuta o. förväv</i>			2,2%			8,0%	
Bruttovinst	<b>290,3</b>	301,5	-3,7%	<b>584,9</b>	584,9	0,0%	1 223,7
<i>Bruttomarginal, %</i>	<b>46,3%</b>	48,6%	-2,3%	<b>45,7%</b>	48,1%	-2,4%	48,3%
Rörelsekostnader, Mkr	<b>-187,9</b>	-205,9	-8,7%	<b>-384,9</b>	-414,7	-7,2%	-788,5
EBITA	<b>109,5</b>	102,8	6,5%	<b>215,3</b>	185,9	15,8%	466,4
<i>EBITA marginal %</i>	<b>17,5%</b>	16,6%	0,9%	<b>16,8%</b>	15,3%	15%	18,4%
EBIT	<b>102,4</b>	95,6	7,1%	<b>200,0</b>	170,2	17,5%	435,2
<i>EBIT marginal %</i>	<b>16,3%</b>	15,4%	0,9%	<b>15,6%</b>	14,0%	16%	17,2%

Resultatförbättringen i kvartalet är i stort en effekt av den bättre kostnadsstrukturen som etablerades under 2003. Den lägre bruttomarginalen i kvartalet förklaras av lägre kapacitetsutnyttjande av produktionsresurserna för hygienprodukter samt av valutaeffekter. Efterfrågan på hygienprodukter förväntas stärkas under årets andra hälft med förbättrade bruttomarginaler som följd.

## Aktiviteter

De produktanseringar som hittills genomförts fortsätter att utvecklas mycket bra, speciellt Sara 3000 och duschhygienstolen Carino. Arbetet med att ta fram ett nytt sortiment av passiva lyftar som bättre möter behoven inom volymsegmenten fortskrider planenligt mot introduktion under första halvåret 2005.

## Övrig information

- Redovisning** Samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder har använts i delårsrapporten som i den senaste årsredovisningen. Därutöver tillämpar företaget den nya rekommendationen RR29 Ersättning till anställda, vilket har inneburit byte av redovisningsprincip. Rapporten har inte varit föremål för revisorernas granskning.
- Nästa rapporttillfälle** Nästa rapport från Getingekoncernen (tredje kvartalet 2004) lämnas den 18 oktober 2004.
- Telefonkonferens** Telefonkonferens äger rum idag kl 10.00 svensk tid. För att delta, ring: inom Sverige 08-505 20114, lösen: Getinge utanför Sverige +44 (0)20 7162 0186, lösen: Getinge

Johan Malmquist  
Koncernchef

Getinge AB  
Box 69, 310 44 Getinge  
Telefon 035-15 55 00. Telefax 035-549 52  
e-post [info@getinge.com](mailto:info@getinge.com)  
Organisationsnummer 556408-5032  
[www.getinge.com](http://www.getinge.com)

## Koncernens resultaträkning

M kr	2004	2003	Fö-	2004	2003	Fö-	2003
	kv 2	kv 2	ändr	Halvår	Halvår	ändr	Helår
Nettoomsättning	2 588,1	2 137,6	21,1%	5 079,7	4 140,6	22,7%	9 160,2
Kostnad för sålda varor	-1 408,8	-1 161,3	21,3%	-2 741,9	-2 281,1	20,2%	-5 045,1
<b>Bruttovinst</b>	<b>1 179,3</b>	976,3	20,8%	<b>2 337,8</b>	1 859,5	25,7%	4 115,1
<i>Bruttomarginal</i>	45,6%	45,7%	-0,1%	46,0%	44,9%	1,1%	44,9%
Försäljningskostnader	-541,1	-420,8	28,6%	-1 086,3	-842,2	29,0%	-1 851,8
Administrationskostnader	-215,9	-197,0	9,6%	-454,1	-392,5	15,7%	-808,6
Forsknings- och utvecklingskostnader <sup>1)</sup>	-71,7	-42,3	69,5%	-152,7	-99,2	53,9%	-209,5
Övriga rörelseintäkter och rörelsekostnader	-2,1	-5,6	-62,5%	-3,5	-1,7	105,9%	11,3
<b>Rörelseresultat <sup>2)</sup></b>	<b>348,5</b>	310,6	12,2%	<b>641,2</b>	523,9	22,4%	1 256,5
<i>Rörelsemarginal</i>	13,5%	14,5%	-1,0%	12,6%	12,7%	-0,1%	13,7%
Finansnetto	-48,8	-36,9		-100,8	-76,2		-161,1
<b>Resultat före skatt</b>	<b>299,7</b>	273,7	9,5%	<b>540,4</b>	447,7	20,7%	1 095,4
Skatt	-89,9	-79,3		-162,1	-129,8		-317,7
<b>Nettovinst</b>	<b>209,8</b>	194,4	7,9%	<b>378,3</b>	317,9	19,0%	777,7
Vinst per aktie, kronor	1,04	0,96	7,9%	1,87	1,57	19,0%	3,85

1) Utvecklingskostnader uppgående till 44,9 (15,6) har aktiverats under första halvåret, varav 26,4 (8,8) i kvartalet.

2) Rörelseresultatet är belastat med avskrivningar

— på goodwill	-60,8	-39,6		-124,7	-82,4		-192,6
— på anläggningstillgångar	-69,0	-55,8		-130,6	-112,2		-238,2
	<b>-129,8</b>	<b>-95,4</b>		<b>-255,3</b>	<b>-194,6</b>		<b>-430,8</b>

## Resultat per kvartal

M kr	2002	2002	2002	2003	2003	2003	2003	2004	2004
	kv 2	kv 3	kv 4	kv 1	kv 2	kv 3	kv 4	kv 1	kv 2
Nettoomsättning	2 078,2	2 054,0	2 598,7	2 003,0	2 137,6	2 090,6	2 929,0	2 491,6	2 588,1
Kostnad för sålda varor	-1 184,3	-1 142,7	-1 445,9	-1 119,8	-1 161,3	-1 158,0	-1 606,0	-1 333,1	-1 408,8
Bruttovinst	893,9	911,3	1 152,8	883,2	976,3	932,6	1 323,0	1 158,5	1 179,3
Rörelsekostnader	-671,3	-722,9	-704,0	-669,9	-665,7	-677,3	-845,7	-865,8	-830,8
Rörelseresultat	222,6	188,4	448,8	213,3	310,6	255,3	477,3	292,7	348,5
Finansnetto	-43,8	-42,4	-43,8	-39,3	-36,9	-39,1	-45,8	-52,0	-48,8
Resultat före skatt	178,8	146,0	405,0	174,0	273,7	216,2	431,5	240,7	299,7
Skatt	-54,8	-40,6	-112,7	-50,5	-79,3	-62,7	-125,2	-72,2	-89,9
Nettovinst	124,0	105,4	292,3	123,5	194,4	153,5	306,3	168,5	209,8

## Koncernens balansräkning

<b>Tillgångar</b> M kr	<b>2004</b>	2003	2003
	<b>30 juni</b>	30 juni	31 dec
Immateriella anläggningstillgångar	<b>4 292,9</b>	2 700,7	4 310,3
Materiella anläggningstillgångar	<b>1 399,2</b>	1 202,0	1 367,4
Finansiella anläggningstillgångar	<b>756,3</b>	563,9	750,5
Varulager	<b>1 945,3</b>	1 654,0	1 763,6
Kortfristiga fordringar	<b>3 218,3</b>	2 427,0	3 336,3
Likvida medel	<b>519,8</b>	385,1	504,2
<b>Summa tillgångar</b>	<b>12 131,8</b>	8 932,7	12 032,3
<b>Eget kapital och skulder</b>			
Eget kapital	<b>3 620,1</b>	3 135,1	3 530,4
Avsättningar för pensioner, räntebärande	<b>1 518,5</b>	1 208,8	1 388,7
Omstruktureringsreserver	<b>96,1</b>	203,3	193,1
Övriga avsättningar	<b>625,3</b>	503,2	709,7
Långfristiga skulder	<b>4 048,3</b>	1 409,1	3 264,8
Kortfristiga skulder	<b>2 223,5</b>	2 473,2	2 945,6
<b>Summa eget kapital och skulder</b>	<b>12 131,8</b>	8 932,7	12 032,3

## Koncernens kassaflödesanalys

M kr	2004 kv 2	2003 kv 2	2004 Halvår	2003 Halvår	2003 Helår
<i>Den löpande verksamheten</i>					
Rörelseresultat	348,5	310,6	641,2	523,9	1 256,5
Justeringar för poster som ej ingår i kassaflödet	129,8	95,4	255,3	194,6	430,8
Finansiella poster	-48,8	-36,9	-100,8	-76,2	-167,5
Betald skatt	-138,5	-20,6	-185,5	-86,4	-236,4
<b>Kassaflöde före förändringar av rörelsekapital</b>	<b>291,0</b>	<b>348,5</b>	<b>610,2</b>	<b>555,9</b>	<b>1 283,4</b>
<i>Förändringar i rörelsekapital</i>					
Varulager	-18,3	33,5	-174,5	-3,0	186,9
Utrustning för uthyrning	-8,3	-4,0	-16,3	-9,8	-21,8
Kortfristiga fordringar	2,9	-1,3	220,7	360,1	207,0
Kortfristiga rörelseskulder	47,8	-27,8	7,7	-137,2	-79,4
lanspråktagna omstruktureringsreserver	-17,4	-31,3	-98,7	-52,1	-190,0
<b>Kassaflöde från den löpande verksamheten</b>	<b>297,7</b>	<b>317,6</b>	<b>549,1</b>	<b>713,9</b>	<b>1 386,1</b>
<i>Investeringsverksamheten</i>					
Förvärv av dotterföretag	-30,0	-33,8	-94,5	-33,8	-2 190,7
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar	-26,3	-10,3	-44,8	-18,0	-51,8
Förvärv av materiella anläggningstillgångar	-75,7	-57,2	-122,5	-81,2	-215,6
<b>Kassaflöde från investeringsverksamheten</b>	<b>-132,0</b>	<b>-101,3</b>	<b>-261,8</b>	<b>-133,0</b>	<b>-2 458,1</b>
<i>Finansieringsverksamheten</i>					
Förändring av räntebärande skuld	0,5	-125,2	45,2	-331,0	1 015,0
Räntebärande lån i förvärvade dotterföretag	14,6	2,8	57,1	2,8	552,5
Förändring av långfristiga fordringar	-52,3	-1,2	-95,7	-34,2	-185,3
Utbetald utdelning	-272,5	-214,5	-272,5	-214,5	-214,5
<b>Kassaflöde från finansieringsverksamheten</b>	<b>-309,7</b>	<b>-338,1</b>	<b>-265,9</b>	<b>-576,9</b>	<b>1 167,7</b>
<b>Periodens kassaflöde</b>	<b>-144,0</b>	<b>-121,8</b>	<b>21,4</b>	<b>4,0</b>	<b>95,7</b>
Likvida medel vid periodens början	644,7	513,3	504,2	412,8	412,8
Omräkningsdifferenser	19,1	-6,4	-5,8	-31,7	-4,3
Likvida medel vid periodens slut	519,8	385,1	519,8	385,1	504,2

## Operativ kassaflödesanalys

M kr	2004 kv 2	2003 kv 2	2004 Halvår	2003 Halvår	2003 Helår
<b>Rörelsen</b>					
Rörelseresultat	348,5	310,6	641,2	523,9	1 256,5
Justeringar för poster som ej ingår i kassaflödet	129,8	95,4	255,3	194,6	430,8
	<b>478,3</b>	406,0	<b>896,5</b>	718,5	1 687,3
<b>Förändring i operativt kapital</b>					
Varulager	-18,3	33,5	-174,5	-3,0	186,9
Utrustning för uthyrning	-8,3	-4,0	-16,3	-9,8	-21,8
Kortfristiga fordringar	2,9	-1,3	220,7	360,1	207,0
Kortfristiga rörelseskulder	47,8	-27,8	7,7	-137,2	-79,4
<b>Operativt kassaflöde</b>	<b>502,4</b>	406,4	<b>934,1</b>	928,6	1 980,0

## Koncernens räntebärande nettoskuld

### Koncernens räntebärande nettoskuld

M kr	2004 30 juni	2003 30 juni	2003 31 dec
Skulder till kreditinstitut	4 049,9	2 251,9	3 967,6
Avsatt till pensioner <sup>1)</sup>	1 518,5	1 208,8	1 388,7
Avgår likvida medel	-519,8	-385,1	-504,2
<b>Räntebärande nettoskuld</b>	<b>5 048,6</b>	3 075,6	4 852,1

1) Avsatt till pensioner har ökat med 109,7 pga anpassning till redovisningsprincipen IAS19 Employed benefits

## Förändring eget kapital

M kr	2004 30 juni	2003 30 juni	2003 31 dec
Ingående eget kapital	3 530,4	3 158,2	3 158,2
Effekt av anpassning till redovisningsprincipen IAS 19 Employed Benefits	-76,8	-	-
Utdelning	-272,5	-214,5	-214,5
Omräkningsdifferens	60,7	-126,5	-191,0
Netto vinst	378,3	317,9	777,7
<b>Utgående eget kapital</b>	<b>3 620,1</b>	3 135,1	3 530,4

## Koncernens nyckeltal

	2004	2003	Fö-	2004	2003	Fö-	2003
	kv 2	kv 2	ändr	Halvår	Halvår	ändr	Helår
Orderingång, Mkr	<b>2 625,4</b>	2 036,7	28,9%	<b>5 260,6</b>	4 202,1	25,2%	9 153,8
d:o just. för valuta o. förvärv			7,8%			7,2%	
Nettoomsättning, Mkr	<b>2 588,1</b>	2 137,6	21,1%	<b>5 079,7</b>	4 140,6	22,7%	9 160,2
d:o just. för valuta o. förvärv			0,8%			3,7%	
Vinst per aktie efter full skatt, kronor	<b>1,04</b>	0,96	7,9%	<b>1,87</b>	1,57	19,0%	3,85
Vinst per aktie före goodwill avskr. efter full skatt, kr	<b>1,34</b>	1,16	15,5%	<b>2,49</b>	1,98	25,8%	4,79
Antal aktier, tusen	<b>201 874</b>	201 874		<b>201 874</b>	201 874		201 874
Arbetande kapital, Mkr				<b>6 664,4</b>	6 423,1	3,8%	6 430,4
Avkastning på arbetande kapital, procent				<b>19,9%</b>	18,0%	1,9%	18,6%
Avkastning på eget kapital, procent				<b>24,3%</b>	23,6%	0,7%	23,9%
Nettoskuldssättningsgrad, ggr				<b>1,39</b>	0,98	0,41	1,37
Räntetäckningsgrad, ggr				<b>6,9</b>	7,1	-0,2	7,3
Soliditet, procent				<b>29,8%</b>	35,1%	-5,3%	29,4%
Eget kapital per aktie, kronor				<b>17,93</b>	15,53	15,5%	17,49
Nettoinvesteringar i fasta anläggningstillgångar, Mkr				<b>122,5</b>	81,2		221,0
Antal anställda vid periodens slut				<b>6 690</b>	5 623		6 657

## Definitioner

**EBITA** Rörelseresultat före goodwillavskrivningar

**EBIT** Rörelseresultat